

# Szemelvények a Dunaújvárosi helyi szervezet elmúlt kétéves tevékenységéből

Szervezetünk a csökkenő létszám ellenére még mindig a legerősebb kohász helyi szervezet, amely 2016-ban és 2017-ben a tovább szűkülő forráslehetőségek mellett is igyekezett színvonalas munkát végezni. A rendezvények fő színtere a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara nagyterme, amely a korábban megkötött együttműködési szerződés keretében díjmentesen áll rendelkezésünkre. Az Iparkamarával az évek óta tartó jó együttműködést a jövőben is fenn kívánjuk tartani.

Legértékesebb tevékenységünk ma is a szakmai klubdelutának szervezése, amelyeken a jelenlévők általában két előadás keretében tájékozódhatnak a vállalatcsoport életét meghatározó legfontosabb tendenciákról, szakmai újdonságokról. A klubnapi előadások látogatottsága minden alkalommal kiemelkedő volt, 30 és 50 fő között változott. A klubdelutáni részvételnél örvendetes nyugdíjas tagtársaink aktív szerepvállalása. Klubnapjaink a széles nyilvánosság előtt zajlanak. Róluk rendszeresen tudósít a Dunaferri Magazin és alkalmanként a Dunaújvárosi Hírlap is. A klubnapi történések fényképi dokumentációja megjelenik a Facebookon is, országos betekintést engedve a helyi egyesületi életbe.

A klubdelutánjainkról röviden: 2016. március 31-én *Holoda Attila* energetikai szakértő, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium korábbi energetikai helyettes államtitkára tartott nagy sike-

rű előadást „Magyarország energia-helyzete és lehetőségei” címmel.

Május 26-án *Angeli Tamás*, a Lemezalakítómű művezetője tartott előadást „A profilgyártás lehetőségei” címmel, majd *Ósz László*, a Szállítómű üzemeltési és karbantartási vezetője folytatta „A GPS-alapú információs rendszer üzemeltetése a Szállítóműben” című előadásával.

Június 30-án ünnepi klubdelutánunkon „60 éves a kokszygártás Dunaújvárosban” címmel hallgathattuk meg *Katona László* előadását. Ezt követően a Dunaferri Alkotói Alapítvány díjainak ünnepélyes átadására került sor. A kitüntetések átadása után néma főhajtással emlékeztek a résztvevők a közelmúltban elhunyt egykori szervezőtitkára, *Sütő Zoltánra*.

Szeptember 29-én *Cseh Ferencnek*, a Nagyolvasztómű gyárvezetőjének ünnepi köszöntőjével nyitottuk a klubdelutánunkat. Az ünnepi megemlékezésen *Rácz Zoltán* üzemvezető „60 éves az ércdarabosítás Dunaújvárosban” című előadását hallgathattuk meg. Felkért hozzászólóként *Tóth László* nyugállományú gyárvezető tartott visszaemlékezést.

Október 27-én *Bocz András* „Akkreditált anyagvizsgálatok és kalibrálások a DUNAFERR LABOR Nonprofit Kft.-nél – folyamatos változások” című előadásában mutatta be a kft. megalakulásának történetét és működésének szakterületeit.

Tagtársainkkal az elmúlt évben a következő rendezvényeken öregbítet-

tük egyesületünk hírnevét. Május 20-án a Dunaújvárosi Egyetem szervezésében megrendezett szalamander felvonuláson vettünk részt. 12 fővel képviseltük Dunaújvárost a selmezbányai szalamander ünnepségen szeptember 9–10 között. Az évet az immár évek óta legnagyobb létszámot megmozgató rendezvényünkkel, a XXII. Szent Borbála Szakestéllyel zártuk, amely közel 100 érdeklődőt vonzott.

2017. január 26-án tartottuk meg a helyi szervezet vezetőségi ülését, majd február 23-án a Vaskohászati Szakosztály és a helyi szervezet öszszevont vezetőségi ülése következett.

Klubnapjaink témái: március 30-án *Hájas Béla*, *Kovács Zsolt*: 65 éves az alkatrészgyártás a Dunai Vasműben; április 20-án *Dr. Nagy Péter* „A Rima vonzásában” könyvbemutatója. Május 25-én *Liszonyi Zoltán*, ISD Kokszoló Kft.: A koksz hűtése; *Ruff István*, pácoló üzemvezető: Pácolósorok az ISD Dunaferri Zrt.-ben. Szeptember 28-án *dr. Móger Róbert*, MVAE igazgató: A nemzetközi és hazai acélipar pozíciója, fejlődési iránya; *Portász Attila*: Rendszer-, technológia- és termékfejlesztés a gépjárműipari elvárásokkal összhangban az ISD Dunaferri Zrt.-nél. Október 26-án *Lontai Attila*, meleghengermű gyárvezető: A Meleghengermű 2016. évi stratégiai beruházásai és annak hatása. Az év utolsó rendezvénye november 24-én a Szent Borbála Szakestély lesz.

A Dunaújvárosi Egyetemmel, a Miskolci Egyetemmel és az Óbudai Egyetemmel nagyon jó a kapcsolatunk. Tagjaink oktatási tevékenység mellett szakmai publikációkat készítenek, szakdolgozatok és diplomatervek konzulensi és bírálói tevékenységét is ellátják. Sajnálatos azonban, hogy a helyi felsőfokú képzésben harmadik éve nem indítottak anyagmérnök nappali tagozatos képzést, ezért az idősödő tagságunk utánpótlása kritikussá kezd válni. A dunaújvárosi egyetemi hallgatók jelentős segítséget nyújtottak a XXII. Szent Borbála Szakestély operatív teendőinek ellátásában. A valétabizottságokat egy szervezetbe vonták össze. A



■ Vasas- és Kohásznap Dunaújvárosban

jövő feladata az új valétabizottsággal az elmúlt 15 év jó kapcsolatának visszaállítása. Mérnökeink bekapcsolódtak a Miskolci Egyetem és a Dunaújvárosi Egyetem formálódó duális képzési programjának megalkotásába. Kiemelkedő a szerepünk a felső-

oktatási intézmények tanulmányi ki-rándulásainak és termelési gyakorla-tainak megszervezésében és lebo-nyolításában.

Visszatekintve a magunk mögött hagyott közel két évre, elmondhatjuk, hogy a romló anyagi és létszámhely-

zet ellenére a helyi szervezet színvo-nalas tevékenységet végzett, ame-lyért köszönet illeti tagságunkat. Külön kiemelem nyugdíjas tagtársaink aktív együttműködését és a kohász szakma iránti hűségét.

**Józsa Róbert, Dani Bálint**

## ■ MÚZEUMI HÍREK

2017. január 1-jén a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum (MMKM) szervezeti felépítése megváltozott, megalakult a Szakmai és Tudományos Igazgatóság Ipari Örökség Főosztálya. A főosztály vezetője *dr. Holló Szilvia Andrea* PhD, aki a műszaki múzeumok felelős vezetője. A MMKM kohászati jellegű múzeumainak munkatársai:

### **Kohászati Gyűjtemény**

3517 Miskolc, Palota u. 22.

Tel.: (46) 379 375

*Dr. Harcsik Béla* – muzeológus

*Szlaboda Dávid* – kulturális szervező

### **Alumíniumipari Múzeum**

8000 Székesfehérvár, Zombori út 12.

Tel.: (30) 693 3498

*Fülöp Krisztián* múzeumvezető

*Révész Emese* múzeumpedagógus

### **Ganz Ábrahám Öntödei Gyűjtemény**

1027 Budapest, Bem József u. 20.

Tel.: (1) 201 4370

*Csibi Kinga* főmuzeológus

*Magó László* főmuzeológus

## Beszámoló a Kohászati Gyűjtemény tevékenységéről

A Kohászati Gyűjtemény az elmúlt hónapok során két sikeres rendezvényt szervezett.

Június 24-én Újmassán a Fazolakohó térségében mintegy háromszáz látogató kereste fel a Múzeum Múzeumok Éjszakája keretében szervezett programját. Közreműködtek a Miskolci Egyetem Műszaki Anyag-

tudományi, illetve Műszaki Földtudo-mányi Karai, a Mályi Madármentő Állomás és az Északkelet-Magyarország Ipartörténetének Ápolásáért Alapítvány (EKMITA).

Szeptember 15–16-án a Fazola Fesztivál újmassai helyszínét 1000 látogató kereste fel (részleteket lásd a 62. oldalon).

A MMKM együttműködési megá-lapodást kötött az EKMITA szervezé-tével. A megállapodás célja a Ko-hászati Gyűjtemény működésének segítése, a helyi rendezvények (pl. Fazola Fesztivál) és kiállítások közös szervezése, a műszaki pályák nép-szerűsítése.

**HB**

## Megújult az Ózdi Muzeális Gyűjtemény

A múzeum megújult külsővel és a Gyártörténeti Emlépparkkal kibővülve, 2016. június 13-án nyitotta meg kapu-it. Az intézmény gyűjteménye rendkí-vül gazdag és egyedülálló, amely az ózdi gyár történetén túl a helyi népraj-zi szépségekbe, iskolatörténetbe, művészet- és sporttörténetbe is elka-

lauzolja a látogatót, valamint további látnivalók színesítik a gyűjteményt.

Kiállításai közül az egyik legked-veltebb a gyártörténeti bemutató és a munkáséletmód kiállításuk, ahol a lá-togatók betekintést nyerhetnek a gyár működésébe, működő maket-tek és diorámák segítségével, vala-mint megismerhetik az akkor élt munkások életkörülményeit, hasz-nálati tárgyait.

Az intézményt nemcsak a váro-siak, környékeliek, de szép számban külföldiek is látogatják. Míg az idősebb korosztály visszaemlékezik a régi időkre, addig a gyermekeket elkápráztatja a sok dioráma és a gépek hiteles, kicsinyített mása.

Az ózdi múzeum csapatának célja, hogy értékeiket, Ózd és környékének kulturális örökségét minél nagyobb körrel megismertessék sok-sok prog-rammal bővítve.

Az elmúlt öt hónapban több diák és felnőtt csoportot fogadott az intéz-mény. A tárlatvezetésen és a múze-



■ 1. kép. A megújult múzeum



■ 2. kép. Bucavasgyártás